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 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών μελέτησε τους πιο πάνω κανονισμούς 

σε δύο συνεδρίες της, που πραγματοποιήθηκαν την 21η και στις 28 Σεπτεμβρίου 2020.  

Στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιόν της 

εκπρόσωποι του Υπουργείου Εσωτερικών, του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και 

Προσωπικού του Υπουργείου Οικονομικών, της Νομικής Υπηρεσίας της Δημοκρατίας, 

του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και των συνδικαλιστικών οργανώσεων ΕΥΡΙΚ-

ΣΕΚ και ΣΥΤΥΡΙΚ-ΣΕΚ.  Οι συνδικαλιστικές οργανώσεις ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ και 

Παγκύπρια Συντεχνία ΙΣΟΤΗΤΑ, παρ’ όλο που κλήθηκαν, δεν εκπροσωπήθηκαν στη 

συνεδρίαση αυτή. 

 Σημειώνεται ότι στην πρώτη συνεδρία της επιτροπής παρευρέθηκαν επίσης το 

μέλος της κ. Λίνος Παπαγιάννης και ο βουλευτής κ. Μαρίνος Σιζόπουλος. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

12 του περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου Νόμου, είναι η τροποποίηση των περί 

Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε 

Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτώμενους Αυτών) 
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Κανονισμών, ώστε τα παρεχόμενα δυνάμει των εν λόγω κανονισμών συνταξιοδοτικά 

ωφελήματα να δύναται να εκχωρηθούν, να μεταβιβαστούν ή να υπόκεινται σε 

κατάσχεση, επίσχεση ή κράτηση για την αποπληρωμή χρέους οφειλόμενου στο 

Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου, όπως και για την ικανοποίηση δικαστικού διατάγματος 

διατροφής προς συντήρηση συζύγου, πρώην συζύγου ή τέκνου. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν ενώπιον της επιτροπής από τους 

κυβερνητικούς αρμοδίους, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις κρίνονται αναγκαίες, ώστε 

οποιεσδήποτε οικονομικές εκκρεμότητες έναντι του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου 

αφορούν τον υπάλληλο κατά τη συνταξιοδότησή του, καθώς και για σκοπούς 

εφαρμογής τυχόν δικαστικού διατάγματος για την καταβολή διατροφής σε σύζυγο, 

πρώην σύζυγο ή τέκνο αυτού, να δύναται να τυγχάνουν διακανονισμού, όπως ίσχυε με 

βάση τις πρόνοιες των καταργηθέντων περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο 

Συντάξεων και Άλλων Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος 

Κύπρου και Εξαρτωμένους Αυτών) (Όμοιο με το Σχέδιο Συντάξεων της Κυβέρνησης) 

Κανονισμών του 1987 έως 2007. 

 Συναφώς και όπως επισημαίνεται στα ίδια στοιχεία, οι προτεινόμενες ρυθμίσεις σε 

σχέση με την εφαρμογή δικαστικού διατάγματος διατροφής και τη διευθέτηση οφειλών 

προς το Ραδιοφωνικό Ίδρυμα Κύπρου συνάδουν προς τις αντίστοιχες διατάξεις του περί 

Συντάξεων Νόμου οι οποίες ισχύουν για τους κρατικούς υπαλλήλους.  Επιπρόσθετα, οι 

προτεινόμενοι κανονισμοί κατατέθηκαν στη Βουλή από το Υπουργείο Εσωτερικών, 

ύστερα από σχετική εισήγηση του Γενικού Ελεγκτή.   

 Όλες οι πλευρές που κλήθηκαν και παρευρέθηκαν ενώπιον της επιτροπής 

συμφώνησαν με τις πρόνοιες των υπό συζήτηση κανονισμών.  Πάρα ταύτα, οι 

εκπρόσωποι των συνδικαλιστικών οργανώσεων εξέφρασαν τη δυσαρέσκειά τους,  
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καθότι δεν προηγήθηκε κοινωνικός διάλογος και διαβούλευση με τους εμπλεκόμενους 

φορείς. 

 Σημειώνεται ότι η επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, 

αποφάσισε να προχωρήσει σε τροποποίηση των προτεινόμενων κανονισμών, ώστε 

πέραν των πιο πάνω να γίνει πρόβλεψη ότι τα παρεχόμενα συνταξιοδοτικά ωφελήματα 

θα δύναται να εκχωρηθούν, να μεταβιβαστούν ή να υπόκεινται σε κατάσχεση, επίσχεση 

ή κράτηση για την ικανοποίηση δικαστικού διατάγματος διατροφής συμβίου ή πρώην 

συμβίου σε πολιτική συμβίωση.  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Εσωτερικών, λαμβάνοντας υπόψη τα πιο πάνω, 

κατά πλειοψηφία της προέδρου και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών 

ομάδων του ΑΚΕΛ-Αριστερά Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, εισηγείται 

στη Βουλή την έγκριση των υπό αναφορά κανονισμών, όπως έχουν τροποποιηθεί 

σύμφωνα με τα πιο πάνω και αφού τροποποιηθεί ο τίτλος τους, ώστε να αναφέρονται 

ως «Οι περί Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου (Σχέδιο Συντάξεων και Άλλων 

Ωφελημάτων σε Υπαλλήλους του Ραδιοφωνικού Ιδρύματος Κύπρου και Εξαρτώμενους 

Αυτών) (Τροποποιητικοί) Κανονισμοί του 2020». 

 Τα μέλη της επιτροπής βουλευτές της κοινοβουλευτικής ομάδας του Δημοκρατικού 

Συναγερμού επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν κατά τη συζήτηση στην ολομέλεια του 

σώματος. 
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